



București, iunie 2011

**Domnului avocat Gheorghe FLOREA**  
**Președinte**  
**UNIUNEA NAȚIONALĂ A BAROURILOR DIN ROMÂNIA**

**Stimate Domnule Președinte,**

Cu prilejul Zilei Avocatului, 24 iunie 2011, permiteți-mi să vă transmit salutul instituțional al Ministerului Justiției împreună cu urările mele personale de progres întregului corp profesional al avocaților, barourilor și Uniunii Naționale a Barourilor din România.

Ziua Avocatului este un bun prilej pentru a omagia profesia de avocat, importanța acesteia, dar și talentul, devotamentul și integritatea celor mai mulți dintre membrii profesiei.

După anul 1990, profesia de avocat s-a dezvoltat în libertate, devenind treptat un pilon instituțional al societății românești. Legea din 1995, precum și modificările care au urmat, au conturat un cadru instituțional modern la acea data, care a contribuit la dezvoltarea profesiei.

Avocatura română este un exemplu de reușită instituțională în anii de libertate, pentru că s-a aliniat unor standarde europene, a reușit să asigure prosperitatea și dezvoltarea profesională pentru membrii săi, un factor de protecție și garanție a drepturilor și libertăților cetățenilor. În același timp, avocatura română asigură la standarde europene buna desfășurare a actului de justiție.

În calitate de ministru al justiției, doresc să mulțumesc tuturor avocaților care contribuie cu profesionalism și integritate la realizarea actului de justiție.

Constat cu satisfacție faptul că există o bună cooperare între Ministerul Justiției și UNBR, barouri și membrii acestora.

Există în continuare lucruri de făcut și de îmbunătățit.

În fața UNBR se află provocarea lansării unei noi etape de modernizare a profesiei, în acord cu mutațiile produse în viața afacerilor, cu evoluția profesiilor în plan european, precum și exigențele reclamate de intrarea în vigoare a noilor coduri fundamentale ale României.

În planul activităților curente, dorim să accelerăm eficientizarea cheltuirii fondurilor pentru ajutorul public judiciar printr-o calitate mai bună a apărării din oficiu, printr-un control mai sever al modalităților de alocare a onorariilor pentru apărarea din oficiu, prin eliminarea unor practici la limita legii sau chiar în afara ei în cheltuirea acestor bani. În această





problemă va trebui să optimizăm implicarea benefică a Ministerului Public, precum și a președinților de instanță.

Este important să contribuim la un dialog mai bun între profesia de avocat și profesia de magistrat, să intersectăm formele de pregătire profesională, să articulăm o cooperare mai strânsă între INPPA și INM, prin bunele oficii ale CSM.

În calitate de ministru al justiției, sunt conștient de faptul că Justiția, prin Ministerul Public și instanțe, are obligația nobilă de a apăra profesia de avocat de impostură și agresiune prin practică nelegală sau concurența neloială, la fel cum organele de disciplină ale profesiei, consiliile barourilor și UNBR în ultima instanță, au obligația morală și legală de a curăța profesia de agresiunile din interior.

Decanii au o responsabilitate directă în creșterea gradului de integritate în profesia de avocat și combaterea corupției.

Consiliile barourilor au responsabilitatea păstrării calității și exigenței în selecția juriștilor care intră în profesia de avocat, precum și atunci când desfășoară examenul de stagiu.

În perspectiva intrării în vigoare a noilor coduri, doresc să mulțumesc pentru sprijinul acordat de avocați pentru elaborarea acestora, precum și pentru mobilizarea profesiei pentru desfășurarea pregătirii profesionale în legătura cu punerea în aplicare a Noului Cod Civil la 1 octombrie 2011.

În încheiere, vă rog să îmi permiteți să urez succes reprezentanților profesiei de avocat, precum și dvs. personal în continuarea modernizării profesiei de avocat, una dintre cheile modernizării justiției și societății noastre în general.

**Cu deosebită considerație,**

**Cătălin PREDOIU**  
  
**Ministrul Justiției**